

Mirando a Marruecos

AHORA O NUNCA

Por un telegrama de prensa nos enteramos de que entre los proyectos del Ministro de la Guerra figura la creación de un ejército de reserva que ocupará el litoral de la Península.

Si no estuviéramos habituados a observar que, frente a las conveniencias nacionales se impongan las de los políticos influyentes, para dar satisfacción a los caprichos de los distritos que usufructúan, nuestro cometido en esta cuestión quedaría reducido a esperar confiados que se nos hiciera justicia, concediéndole a Almería la preminencia que por su situación geográfica le corresponde, y Almería, en otros influjos que la propia virtualidad de su valor estratégico sería tenida en consideración para el Gobierno a los efectos de situar en ella el mayor número posible de esas unidades combatientes en expectativa de su necesario aprovechamiento en Marruecos.

Empero, el sistema político tradicional nos obliga no solo a intervenir en demanda de que se nos conceda esa justicia que por derecho natural nos corresponde, sino a estrechar el rigor en la defensa de esos derechos para contrarrestar las influencias de los valedores de otras ciudades que han de tratar seguramente de obtener para ellas los beneficios del proyecto aún a costa de las conveniencias de la Nación.

Y entendemos que nos es propicia la ocasión y que si sabemos aprovecharla hemos de triunfar en nuestras legítimas aspiraciones, pero a cambio de no perder la oportunidad y no desmayar en la gestión. Y ha de ser ahora mismo, sin dilaciones, y utilizando toda nuestra influencia, todo nuestro entusiasmo y toda nuestra energía; ahora o nunca. Tenemos a nuestro favor para conseguirlo, además de todas las razones ya expuestas en artículos anteriores, la circunstancia feliz del reciente viaje a Almería de S. M. el Rey, y vivo aún en su memoria, y en la del Ministro de la Guerra, el recuerdo de la buena impresión que el campo de tiro les causara, y no ha de sernos difícil conseguir ver realizados sus buenos propósitos, si no damos lugar a que se extingan aquellos entusiasmos y sus buenos deseos.

Existen un proyecto completo, (el del general Sotomayor), para convertir Almería en base militar; este proyecto, en donde se estudiaron y constan con todo detalle hasta los más nimios pormenores, pudiera ahorrar grandes trabajos al Ministro de la Guerra o servirle de base, cuando menos, para otros estudios, en armonía con el plan general de distribución de las fuerzas. Informado favorablemente está aquel en el Ministerio de la Guerra, y aunque cuando la Comisión almeriense estuvo en Madrid a gestionar que se pusiera en vigor no le fué posible que en aquella dependencia oficial dieran con su paradero, entendemos que esta labor para el Ministro de la Guerra ha de ser sumamente sencilla, mucho más si se consigue que sea S. M. quien recomiende la busca y captura del expediente, que, en tan buenas manos colocado, no debió desaparecer.

Esta pudiera ser una de las primeras gestiones a realizar por las entidades almerienses, cuya actuación no dudamos un instante. Y desde luego se lo brindamos a la delegación local de la Liga Africana Española, a quien desde aquí felicitamos ya por su actividad, pues sabemos que ayer se reunió para tratar de esta cuestión.

Pero no basta, repetimos, la actuación de una sola entidad, ni siquiera de todas las entidades aisladamente; será preciso para conseguir nuestros fines una inteligencia entre ellas para aunar los esfuerzos parciales y en una acción conjunta presentar el problema como aspiración colectiva; así es como tendremos fuerza y probabilidades de éxito, en la consecución de todos nuestros ideales. Y no hay que decir que para ello han de olvidarse las diferencias políticas que puedan separarlos.

Confiamos en todos y esperamos que en la sesión municipal de lunes próximo surgirá la voz que arranque la colectividad a la defensa de los intereses locales y de las conveniencias de la Patria. No perdamos la oportunidad: ahora o nunca.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

El Administrador de LA INDEPENDENCIA hizo entrega ayer mañana a la Superiora del Hospital, Sor Catalina Expeleta del importe de la suscripción abierta en este periódico para obsequiar a los niños del Hospicio en la fiesta de la Epifanía.

Cada año que pasa aumenta el resultado de esta suscripción.

No hay que decir cuánto nos satisface este aumento, porque revela la simpatía con que es acogida nuestra idea y el interés que los corazones generosos demuestran hacia los pobrecitos asilados.

La Superiora, en su nombre y el de los Hospicianos, da las gracias por nuestro conducto a cuantas personas caritativas han acudido este año al llamamiento de LA INDEPENDENCIA.

También nosotros de todo corazón, expresamos nuestra gratitud a los donantes. Merecen también elogios los señores que han hecho donativos en especies a los hospicianos.

Gratísimo fué el despertar de los niños del Hospicio.

Bien temprano recibieron la grata sorpresa de los juguetes y bombones y demás regalos que les enviaban los Santos Reyes Magos.

Lo inseguro del tiempo hizo que no realizaran por la mañana ninguna excursión.

Consumieron un suculento almuerzo, y por la tarde, niños y niñas, al cuidado de las Beneméritas Hijas de San Vicente de Paul, pasaron con sus juguetes.

Todos iban cuidadosamente vestidos y aseados.

Se les dió una espléndida merienda.

La presencia de estos angelitos era acogida por doquiera con evidentes muestras de simpatía.

¡Dios bendiga a las almas caritativas que proporcionan a estos niños humildes, días como el de ayer de tan grata expansión y sana alegría!

Ayuntamiento

Ordea del día

Para el cabildo de mañana regirá el siguiente:

Sobre la mesa.—Moción del Regidor señor Ferrás sobre pago por los señores Concejales de los gastos ocasionados con motivo del viaje de S. M. el Rey.

—Cuenta de los gastos ocasionados con motivo del viaje Regio.

—Informe de la Comisión de abastos sobre instalación en el Mercado.

—De nuevo despacho.—Oficio del Presidente de la Casa del Pueblo invitando al Ayuntamiento al mitin y manifestación para solicitar del Gobierno exija las responsabilidades por el desastre de Melilla.

—Informe de la Comisión de aguas en los recibos de don Guillermo López Full por suministro de agua al Distrito quinto.

—Informes de la Comisión de Haciendas.

—Informes de la Comisión de Abastos.

—Informe de la Comisión de O.mato sobre instalación de columnas anunciadoras en la vía pública.

Enseñanzas

La población en Francia

El «Diario Oficial» de la República francesa prueba que no son exageradas las palabras de Hervé, del balance del primer semestre de 1922 se deduce que desde el año pasado los nacimientos han disminuido en 25.000, los matrimonios en 45.000 y las defunciones aumentaron en 40.000.

Aplicúense el cuento en España los políticos heterodoxos.

Comisiones militares

Cumplimientos al Prelado

Como habíamos anunciado, ayer a la una de la tarde, siguiendo la tradición, cumplimentaron al Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis comisiones de los distintos Cuerpos y Comandancias de la pizca presididas, en nombre del general gobernador, por el coronel jefe del Regimiento de la Corona, don Ricardo Andrés Monedero.

Vestían los comisionados uniforme de gala.

Cambiáronse muy patrióticas y sentidas saluciones.

Los generales residentes en la plaza excusaron su presentación.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	12.1
Idem húmedo	10.1
Barómetro	763.5
Termómetro	12.0
Máxima a la sombra	16.5
Mínima	09.0
Viento	N.
Mar	rizado
Cielo	nuboso

POR LA TARDE

Termómetro seco	11.0
Idem húmedo	09.0
Barómetro	760.0
Termómetro	14.0
Viento	N.
Mar	picada
Cielo	despejado

POR TELEFONO

Combinación de Prelados

Madrid, 6 12 noche.

Se anuncia que en fecha próxima cubrirá la vacante del difunto cardenal, doctor Martín Herrera, arzobispo de Santiago, el actual de Valladolid doctor Gancedo; que será preconizado pronto al cardenalato.

Para la vacante de la archidiócesis de Valladolid se indica al prelado de Lugo, Fr. R. y Lemos.

DEL DIA

La festividad de ayer

Como teníamos anunciado, ayer, festividad de los Santos Reyes, se celebraron en todas las Iglesias de la capital los actos religiosos para despertar en el pueblo cristiano el amor a las misiones entre infieles y recoger limosnas en su favor, además de dar a conocer a muchos y estimular a otros a inscribirse en las Obras de la Propagación de la Fe y de la Santa Infancia, dedicadas a tan laudable objeto.

En todas las Iglesias hubo Comuniones generales para todos las Asociaciones en ellas establecidas y se predicó sobre el asunto, haciéndose funciones especiales también con sermón en San Sebastián, Santo Domingo y el Sagrado Corazón de Jesús.

En la Catedral celebró Misa de Pontifical nuestro Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, predicando en ella el canónigo don Manuel Puerta, Director Diocesano de la Unión Misional del Clero y de la Obra de la Santa Infancia.

Puso por texto en el sermón el capítulo segundo del Evangelio de San Mateo. Y entrando en la casa, (los Magos) hallaron al Niño con Mari su Madre, y postrándose le adoraron, y abiertos sus cofres, le ofrecieron presentes de oro, incienso y mirras. Después de indicar cómo en este día de la Epifanía se celebra la manifestación de Nuestro Señor Jesucristo a los gentiles, habló de las tinieblas de la ignorancia y el error en que se hallan envueltos mil millones de hombres, que aun ignoran la venida del Redentor y de los méritos que adquirió para ellos con su Pasión y Muerte.

Expuso cómo la Iglesia Católica, Nuestra Madre, aunque siempre procuró hacerlo, enviando sus apóstoles a todas las regiones del orbe, hoy emprende una Cruzada especial, a la cual invita a todos sus hijos, para que contribuyan con sus oraciones y limosnas a conquistar esas almas, que se hallan iluminadas por la aurora de un nuevo día, en el cual lucirán para ellos los rayos luminosos del nuevo Sol de Justicia, Cristo Jesús, ante cuya presencia se abren las sombras del error y el pecado como huyen y se repliegan las nubes y tinieblas de la noche ante la brillante aurora del solnaciente de un nuevo y espléndido día.

Por último trazó la figura gigante y atractiva del misionero, el nuevo Embajador de Cristo, que, abandonando patria, hogar, padres, familia, amistad, honores y bienes, se lanza a recorrer y vivir en regiones inhospitalarias e incógnitas, sin distinción de zonas, ni humillaciones, ni menos esperanza de premio que aquel mismo divino Jesús a quien da a conocer a sus neófitos, entre los cuales encuentra la muerte, desconsolado para el mundo é ignorado por los que le calumnian y perseguen.

La Capilla de la Catedral cantó la hermosa Misa del Maestro Buesa y durante el Ofertorio se recitó el responso: «Quem vidistis, Pastores», música del maestro de Capilla, señor García.

Los Congregantes de San Esteban de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús dieron una nota simpática en favor de las Misiones, contribuyendo también con su esfuerzo personal a recoger limosnas para el sostenimiento de la Obra de la Santa Infancia.

El drama lírico «Tatán» representado por los jóvenes congregantes Estebanistas, es conmovedor.

Las escenas del protagonista, salvado de niño y educado por un santo sacerdote misionero, cooperador con él te más tarde en la obra de evangelización de los niños chinos, y la última, en que «Tatán», sin saberlo, bautiza a su padre que muere en sus brazos y vuela al Cielo, encantaron al numeroso auditorio que llenaba el amplio salón, cuyo estrado presidencial habíase convertido en lindo escenario, y que premió frecuentemente con nutridos aplausos la labor de los pequeños actores que mostraron su destreza y arte, cantando con grande afinación y gusto y admirablemente caracterizados con bonitos trajes a usanza de los niños chinos y japoneses.

Durante los entreactos los mismos actores salieron con bandejas recogiendo limosnas para la Obra de la Santa Infancia, en provecho y propaganda de la cual se representaba el drama.

Asistió nuestro Rvdmo. Prelado diocesano, que tanto se interesa por esta obra.

Nuestro parabién a los pequeños actores y a sus instructores, el R. P. Gómez, director de la Congregación y al notable pianista el presbítero Sr. Pujol, superior del Seminario.

Por Teléfono

EL DÍA POLÍTICO

Socialistas que ingresan en el romanonismo

Madrid, 6.—12 n.

Oficialmente se sabe que han ingresado en el romanonismo los concejales socialistas señores García Cortés y López Baeza.

Un artículo del Director de Sanidad

El Director general de Sanidad ha publicado un artículo en la prensa tratando sobre la necesidad de crear el ministerio de Sanidad a fin de afrontar el problema de higiene, en toda su amplitud.

Una carta de Eza

El ex ministro conservador, vizconde de Eza, ha publicado una carta en los periódicos negando la noticia propalada de que piense presentarse con carácter independiente en las próximas elecciones.

Afirma el vizconde que mientras actúe en la política pertenecerá al partido conservador.

Regreso de Córdoba

Ayer regresó a Madrid el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Contra la suspensión de la fiesta del Estudiante

Los elementos que constituyen la Confederación Nacional de estudiantes católicos, han declarado que la mayoría de los estudiantes de España han hecho constar su más enérgica protesta por la R. O. del ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, suspendiendo la fiesta del Estudiante.

Afirmar los socios de la Confederación Nacional que ellos continuarán celebrando dicha fiesta el 7 de marzo, festividad de Santo Tomás de Aquino.

Alrededor de un decreto

Se sabe que el Gobierno prepara una nota oficial relacionada con la cuestión surgida con motivo del decreto sobre protección a la riqueza artística, confeccionado por el ministro de Gracia y Justicia.

Dicha nota contendrá la contestación a una especie de intervíu que ha aparecido en algunos periódicos, como celebrada entre un personaje eclesiástico y el ministro de referencia.

Se cree que éste personaje es el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini.

Villanueva empeorado

En la enfermedad que padece el nuevo Alto Comisario, señor Villanueva ha experimentado un ligero retroceso.

El doctor Giménez que le asiste ha tenido que practicarle una nueva operación quirúrgica.

Los amigos del enfermo dicen que se encuentra muy debilitado, habiendo aumentado la fiebre.

La provisión de tenencias

A las 10:30 se celebró sesión extraordinaria en el Ayuntamiento, para tratar de los nombramientos de los tenientes de alcaldes.

Después de amplia discusión, en la que intervinieron todos los concejales, el alcalde, señor Ruiz Giménez, presentó una moción en la que propone el nombramiento de una comisión, encargada de designar a los nuevos tenientes alcaldes.

La moción fué aprobada por 26 votos contra 21.

A continuación se entabló un fuerte debate, que el alcalde cortó, anunciando que la comisión la nombrará todo el Concejo.

A las dos de la tarde se levantó la sesión.

En la Presidencia

Hoy recibió a los periodistas el subsecretario de este departamento, señor Barroso, quien manifestó que había estado en Palacio para cumplimentar a los Reyes con motivo de la festividad del día.

Añadió que el señor Villanueva había experimentado un pequeño retroceso en su dolencia.

En Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle, habiendo con los periodistas que a diario hacen información en su departamento les dijo que continuaba en su actitud a pesar de la campaña de algunos periódicos con respecto al juego.

Uno de los presentes hizo constar al ministro que lo que esos periódicos pedían era que la medida fuera general, sin privilegios.

El ministro dijo que la prohibición había sido total en provincias y respecto a Madrid enseñó una lista de treinta y una chirrata que habían sido cerradas.

Afirmó que ni por amenazas ni por cualquier otra clase de presiones desistía de su actitud.

Preguntado sobre la cuestión relativa a la provisión de las tenencias de Alcalde en el Ayuntamiento de Madrid, manifestó que no podía decir nada, pues estaba celebrando sesión la Corporación municipal y el alcalde había quedado en ir a visitarle después para informarle de lo que se acordara.

POR TELEFONO

MADRID

Sesion inaugural

Madrid, 6. 12 n. Mañana celebrará sesión inaugural la Academia de Medicina.

El académico señor García Cara, leerá un notable trabajo sobre la higiene de la leche.

Regalo de Reyes

Conforme había sido anunciado esta tarde estuvieron en el hospital de San José y Santa Adela, las reinas doña Victoria y doña Cristina, la infanta doña Isabel y los infantitos, repartiendo muchos juguetes entre los 600 niños asilados en este Centro benéfico.

También asistieron al simpático acto varias damas de la aristocracia madrileña.

En el Centro de Hijos de Madrid, en la Patronal de la Madera, Escuela de Guerra y otras entidades se repartieron muchos juguetes y dulces entre los niños de sus asociados.

De provincias se reciben noticias, dando cuenta de actos análogos con motivo de la festividad de los Santos Reyes Magos.

POR TELEFONO

LA 'GACETA'

Madrid, 6 12 noche. La de hoy publica las siguientes disposiciones:

—Prorrogando hasta el 12 del actual los contratos dependientes del ministerio de Instrucción pública.

—Creando una sección especial para los recursos de alzada que se interpongan contra las resoluciones en materia de pósitos y sobre la revisión de la propiedad industrial y comercial dependientes del ministerio del Trabajo.

En cuarta plana

varios originales



Segundo aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Esteban Rojas Calvo
que falleció en esta Ciudad el día 8 de Enero del año 1921, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda; sus hijos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. El juicio y todas las misas que se digan el día 8 del corriente en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, siendo la mayor a las diez, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

POR TELEFONO

NOTAS DE PALACIO

La recepción militar

Madrid, 6-12 noche. A las 2,30 de la tarde comenzó la recepción militar en Palacio.

El Rey, de uniforme de infantería, de gala, con insignias de Capitán general, recibió en su despacho al Gobierno, excepto al conde de Romanones.

En la antecámara se hallaban los jefes de la Casa militar, de Alabarderos, Escolta Real y otros palatinos.

Accompañaban al Monarca el marqués de la Torreclilla, los Grandes de España que son militares, comisiones de los ministerios de la Guerra y de Marina, del Estado Mayor Central, de Carabineros, de la Guardia civil, Escuela Superior de Guerra, etc.

En la antecámara desfilaron los que pertenecen a las dependencias militares, con sus respectivos jefes.

Después en el salón de Armas se celebró la recepción general, empezando el desfile por los generales en situación de disponibles, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y por último los agregados militares de todas las misiones extranjeras acreditadas en Madrid.

El acto duró poco más de una hora. El Rey conversó con muchos de los concurrentes.

Durante la recepción las bandas militares amenizaron desde la plaza de la Armería, en donde a pesar del intenso frío reinante acudió mucho público.

Mientras la ceremonia se celebraba las Reinas e infantas marcharon al hospital San José y Santa Adela.

Capilla pública

Con gran solemnidad se celebró Capilla pública en Palacio.

A las 11 de la mañana salió la comitiva de la Cámara regia a los acordes de la Marcha Real.

Marchaban en primer término los individuos pertenecientes al Cuarto militar del Rey y a los cuerpos de Alabarderos y Escolta Real. Seguían a éstos los gentiles hombres y mayordomos, obispos de Madrid-Alcalá, Lérida, Cuenca y otros; Grandes de España; seguía luego la familia Real.

La Reina doña Victoria lucía precioso vestido de color azul oro y valiosas alhajas.

El Rey llevaba uniforme de Almirante, con toisón de oro y Collar de Carlos III y banda.

El cortejo real se dirigió al templo latino en donde se cantó una misa cuatro veces dedicada a la infanta doña Teresa. La Capilla fué dirigida por el maestro Zuviaurre.

Terminada la solemne ceremonia se organizó de nuevo la comitiva, dirigiéndose a las habitaciones interiores de Palacio a los acordes de la marcha de Mandarines.

Desde las galerías presenció el desfile numeroso público.

La crónica de sucesos descansó por fortuna, a pesar del exceso de mosto que se ingiere estos días.

Los Estanislao tuvieron su anunciada fiesta, por cierto lucidísima.

La animación callejera, sintomática de la festividad de Reyes, no decayó ni de día ni de noche. Y eso que la noche estaba poco apetitosa.

En suma, un día agradable como final de Pascuas.

Y ahora, a trabajar. Aunque, con nosotros los reporteros, no reza la recomendación. Ya van ustedes lo que nos han puesto los Reyes: la obligación de escribir esta crónica.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distribución de la Audiencia.—Nacimientos: Francisco Muñoz Fernández.

D-funciones: Juan Sánchez Alillo, Ascensión Lorente García, Tomás Pradal Torreclilla y Antonio Rodríguez Gómez.

Distribución de San Sebastián.—Nacimientos: José Matías Mañás Rodríguez.

D-funciones: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno.

Ha salido para Madrid donde se halla gravemente enfermo su padre, el Delegado de Hacienda don Enrique C. Barrera y Cortés.

Celebraremos el alivio del paciente.

Han salido: Para Madrid la alumna de la Escuela Superior del Magisterio señorita Ana Martínez Ramírez.

Han llegado: De Berja, el primer maestro de Ceremonias de esta Catedral, don Francisco González.

POR TELEFONO

La jurisdicción castrense

Madrid, 6-12 noche. En la «Gaceta» de hoy aparece un decreto disponiendo que por fallecimiento del señor Obispo de Sión se encargue de la jurisdicción castrense el teniente vicario de la primera región, doctor Salgado.

Junta de Obras del Puerto

Se celebró a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor Iribarne y con asistencia de los señores Motero, Estevan, Eiorrieta y Fresnoada.

Aprobada el acta de la anterior se pasó al despacho de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—R. O. aprobando el proyecto de Torre y reforma de la Caseta para el Faro del Dique de Poniente.

La Junta quedó enterada.

—Escrito de don Aniceto Oginska y Mariaga pidiendo en arrendamiento el Tinajero número 1 para los Depósitos Comerciales.

Se aprobó.

—Acta de recepción de la draga «Almería».

De conformidad.

—Acta de concurso para la venta de material de desecho y demás hierros viejos.

Se aprueba el informe del señor Ingeniero Director.

—Estado de fondos de la Junta, de la recaudación de superficies tinglados, de arbitrios y de los presupuestos.

Son aprobados.

—Cuentas de Secretaría y de la Dirección Facultativa de Diciembre último.

Quedaron aprobadas.

Apruébase la cuenta del viaje del Presidente a Madrid cuando fué llamado por la Dirección general.

Asimismo queda enterada la Junta de la Real orden de concesión de una paga extraordinaria.

Nombrase practicante para asistencia a obreros accidentados a don Francisco Gutiérrez Martínez sin perjuicio de rogar al señor Ingeniero su admisión, puesto que él ha organizado el servicio.

Díose cuenta en fin de un proyecto de traza eléctrica del puerto a la Cañada de San Urbano por el Barrio Alto y los Molinos de Viento, solicitado por don Antonio Peláez Pastor.

El informe es favorable al proyecto.

Terminado el despacho ordinario, el señor Iribarne dió cuenta de la nueva organización de la Junta, y antes de finalizar sus funciones de presidente, agradeció a todos los vocales su cooperación, haciendo extensivos sus elogios a todas las dependencias.

El señor Estevan Gómez hizo suyas estas manifestaciones y también agradeció a todos su cooperación, especialmente a los que tienen a su cargo el Montepío.

Seguidamente se levantó la sesión.

La sesión secreta

Celebróse a las tres de la tarde y concurrieron los señores Iribarne, alcalde de la ciudad; Haro, presidente de la Diputación; Rovira, de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia; Durán (don Salvador), abogado del Estado; Viada, delegado de Hacienda accidental; Eiorrieta, ingeniero director; Moreno Eliz, comandante de Marina; Granados Ferré, Comisario regio de Fomento; Motero, ingeniero de la División de Ferrocarriles y Fresnoada, vocal electivo, por los obreros del Puerto.

Presidió a todos el G.bernador Civil.

La Cámara de Comercio no concurrió.

Fuó elegido presidente don Francisco Rovira Torres y vicepresidente don Carlos Granados Ferré.

El nombramiento de vocal interventor, que ha de recaer en el presidente de la Cámara de Comercio, se aplicó para la sesión venidera y se levantó la sesión.

DE VERA

El día 31 de Diciembre se reunió en esta Ciudad la Asociación de Ayudantes facultativos de minas en su domicilio social Centro Instructivo del Obrero, para celebrar su asamblea ordinaria de fin de año y dar cuenta al Presidente de los acuerdos tomados en la Asamblea celebrada en Madrid el día 10 y siguientes del mes anterior.

Se aprobaron por unanimidad las conclusiones de la Federación, rindiéndose un voto de gracias al Presidente, por su actuación, siendo recolectada por aclamación la misma junta directiva.

EL CORRESPONSAL

Una acera deteriorada

Para el señor Alcalde

En el porland de una de las aceras del Bulevar—la de la margen izquierda—se han ocasionado deterioros que la asean extraordinariamente.

Pero no es esto lo peor, sino que los hoyos que se han formado constituyen un peligro para el transeúnte.

Ya han experimentado este peligro varias personas que a punto han estado de lesionarse por el mal estado del pavimento.

Antes de que el daño sea mayor debe el señor Iribarne ordenar que se repare con lo que ganarán lo seguridad de los transeúntes y el ornato público.

Nos permitimos recomendarle esta mejora, seguros de que nos atenderá.

Nota oficiosa

Liga Africanista

Ayer celebró esta entidad la junta general que tenía anunciada, presidida por el señor Sánchez Entrena.

Según nota oficiosa facilitada a la prensa, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Consecuentes con las aspiraciones de Almería y de acuerdo con la campaña del diario LA INDEPENDENCIA aceptar como programa de inmediata realización:

Gestionar del Gobierno la organización de viajes normales rápidos entre Madrid-Orán, por Almería-Melilla, que sobre facilitar la comunicación militar, de turismo y comercio, entre la Corte y la Capital de la zona oriental del Protectorado español de Marruecos, será a la vez la ruta de Argelia occidental, y Norte y oriente del Marruecos francés, con su metrópoli.

Obtener del Gobierno la instalación en Almería de la reserva estratégica militar de la península, para la zona de Melilla, dadas nuestra posición geográfica con respecto a la misma y sus condiciones especiales, para campo de tiro, de instrucción, de aviación, acuartelamiento y depósito de suministro de guerra.

Así mismo la instalación en nuestro puerto de una estación de hidroaviones, submarinos, de reparación de barcos de pequeño calado y aprovisionamiento de agua y carbón para los buques de la Marina militar.

Inmediata construcción del ferrocarril, militar-minero, comercial de la costa, llamado extraterritorial.

Que no existiendo el proyecto del general Fomayor vidente de esta necesidad nacional, que se invite a una Conferencia pública, sobre estos temas y cuestiones de relación político-social-económico y militares de España con África, al Comandante de Ingenieros, don José M.º Acosta Tovar, colaborador que fué del malogrado general en los mismos y que después se invite a las Corporaciones oficiales y particulares, entidades mercantiles, sociedades obreras y patronales, para la organización de un gran mitin y manifestación popular, que refleje ante la Nación el vehemente deseo de esta provincia de que se le haga justicia con estas concesiones, inspiradas en el interés de la patria.

POR TELEFONO

BARCELONA

Los Reyes Magos

Madrid, 6-12 noche. Esta mañana salió del Parque una cabalgata bien caracterizada representando a los Reyes Magos y su cortejo.

Figuraban, carrozas camellos y numerosos personajes bíblicos.

La distribución de juguetes en los Asilos y Hospicio se hizo en medio de gran algazara y regocijo de los niños acogidos.

Asistieron las autoridades y mucho público.

La asamblea de Rabasaide

En el teatro de la Marina se celebró la Asamblea de Rabasaide de pequeños teatralientes.

Se pronunciaron varios discursos y fueron aprobados unánimemente las conclusiones, que después entregó el diputado señor Company al gobernador civil.

En ellas se establece las bases para reformar el contrato de arrendamiento. La duración será de 25 años.

Los litigios que se soliciten entre los propietarios y los pequeños terratenientes interviendrá el juzgado de primera instancia en vez del municipal.

Si los propietarios no explicitan sus terrenos directamente negándose a arrendarlos, el Estado intervendrá repartiéndolos aquellos entre los agricultores o pequeños propietarios para su cultivo.

Cuando su propietario cultive mal su terreno se le impondrá una contribución extraordinaria.

Testimonio de simpatía

Mañana llegará a Barcelona, una comisión de electores del distrito de Dania que representa en Cortes el gobernador civil señor Raventós, para testimoniarle su simpatía y la renovación de su confianza con motivo de su nombramiento para el cargo que ocupa.

Complicados en el atentado de Pueblo Nuevo

En un reconocimiento practicado en la cárcel Modelo de esta capital han sido descubiertos tres individuos que parecen complicados en el asalto al tren de Pueblo Nuevo.

Y Dios sobre todo

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena del mes actual hace S. J. J. los siguientes pronósticos:

El domingo 7, se trasladará a los puertos de Ceuta y Melilla el núcleo borrascoso del Mediterráneo superior, extendiéndose por Argelia, hasta el mar Ibérico. Ocasionará

EL SEÑOR D. Enrique Sánchez Pozo Ha fallecido en el día de ayer, a las ocho de la noche, habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su afligida viuda, doña Socorro Martínez Miralles; hijos, don Rafael y doña Josefa; hijas políticas, doña Encarnación Pozo Ruiz y doña María Checa Sola; hermano, don Amador; nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria calle Santo Cristo número 2, al Cementerio de San José, por lo que recibirán especial favor. EL DUELO SE DESPIDE EN BELÉN. NO SE REPARTEN ESQUELAS. LA FUNERARIA. HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA

POR TELEFONO

Un veterano de la Guerra de Africa

Madrid, 6-12-noche. Dicen de Cadiz que en Medina Sidonia y a los 89 años de edad ha fallecido Diego Recio Vaca, que en la guerra de 1859-60 luchó en Africa en el cuerpo de Ejército del General Prim.

Bajo ningún pretexto se devolverá cualquier original que se nos remita y no se publique. Los originales, con las cartas que los acompañen, son inutilizados en cuanto la Dirección estima que no son publicables.

POMADA ANTHERPÉTICA (Según fórmula de Boykphon) PREPARADA POR VIVAS PEREZ Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor PRINCIPE 9.

Lluvias y nieves en Levante y Andalucía oriental, con vientos del primer cuadrante. El lunes 8, quedará una depresión en el Suroeste de Cádiz, produciéndose algunas lluvias y nieves en la mitad meridional, especialmente en Andalucía con vientos de entre NE. y SE. Del 9 al 10 avanzará por el Estrecho hacia el Mediterráneo, la referida depresión del Suroeste de Cádiz causando algunas lluvias y nieves en Andalucía, desde donde se propagará al Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo. El jueves 11 llegará a las Islas Británicas una importante depresión, que tendrá úlcios de fuerzas en el Cantábrico y en Marruecos. Por la acción de estos elementos se registrarán lluvias y algunas nieves en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos del tercer cuadrante. El viernes 12, se ascusará a núcleos de fuerzas en el Mediterráneo y en Africa Septentrional. Producirán algunas lluvias y nieves, principalmente en el NE. y mitad meridional, con vientos de entre NO. y NO. Se apartará por Túnez y Sicilia el núcleo de fuerzas del Mediterráneo, el sábado 13, quedando un centro de perturbación en el Suroeste de Cádiz que ocasionará algunas lluvias en Andalucía y Portugal, con vientos del primero al segundo cuadrante. Del 14 al 15, evolucionará por el mar Ibérico y Argelia dicho centro de perturbación, causando lluvias y nieves en Andalucía y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

LA INDEPENDENCIA es el periódico mejor informado y de mayor circulación de Almería

A. Ramirez Sanchez MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS PRINCIPE, 45 HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

Vapores Correos franceses [De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino] Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, WENDOZA, PLATA, FORMOSA, CORDOBA VALDIVIA Y FINCIO Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1923, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA: Un entero 465 pesetas incluido impuestos Un medio 245 " " " " Un cuarto 135 " " " " Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones umbrado eléctrico y el trato es immejorable. Para los de tercera clase comida a la española AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifiestos de pasaje se crean dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GEMEZ (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75—Almería Plaza de la Constitución.—Málaga.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnifico trasatlántico de la OULICH Societá Triestina di Navigazione "SOFIA" Saldrá del puerto de Almería el día 27 de Enero de 1923 admitiendo carga y pasajeros en segunda económica y tercera clase para BUENOS AIRES CON ESCALAS EN LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO Y SANTOS, SIENDO LA DURACION PROBABLE DEL VIAJE DE UNOS 15 DIAS. Precio del pasaje en tercera clase ENTERO 450 Pesetas incluidos impuestos MEDIO 235 " " " " CUARTO 127'50 " " " " Para los de tercera clase, comida a la española NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Otra: Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil y de la Argentina al puerto de Almería. Para más informes al Representante en España y agente en Almería M. BERTON, Boulevard, 25.

Jabón Lagarto Bujías Jabón Oleína Glicerina, Silicato Cola Perfumería Jabón pinta azul resinoso, Aceite de se- Lejía Estearina Jabón Vasconia millas, Tortas de coco Los jabones «Lagarto» y «Vasconia», en piezas estampilladas de 100 y 250 gramos son fáciles en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes señores Lizarriturry y Rezola.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería,

LA MANTEQUILLA Esbensen ES LA MEJOR Representantes para España SRES. LEON P. AUBEY Y G. TOURRETTE 25 RUE BERGÈRE—PARIS

CRONICA LOCAL Añfiles y atabales.—o cornetas y tambores y demás juguetes de música—con militar armonía (ése con singular estruendo) al disputar el día de Reyes hicieron salva y señales de mostrar su valiente, si no los moros más principales, como reza la célebre quintilla, toda la grey infantil, más madrugadora que nunca en esta mañana encantadora que sucede a la visita de los Egregios Soberanos. Los desvelos de los bondadosos papás, se complementan este día, puesto que a la fuerza han de despertar ante el siboroto que forman sus pequeños, debelador del sueño. Y eso que la mañana, pluvial y destemplada, estaba poco apetitosa para abandonar la cama. Menos mal que luego se emendó un poco el día, y salió el Sol para todos. Aunque el día fuere de fiesta oficial, y por ende vacaran los centros oficiales y el pabellón nacional se izara en los edificios públicos no por eso la Junta de Obras del Puerto dejó de brindar materia para sendas noticias a los informadores de la Prensa. Ya está constituida la Junta y hay nuevo presidente. hasta que el Ministro quiera. Com todos los años, los niños del Hospicio gozaron en esta día tan significado de la visita de los dadiivos Reyes Magos, que para esos angelitos tienen un recuerdo en dicho día. Es lo menos que se puede pedir para esos desheredados de la fortuna. Qué bien lo pasarían el día de mañana si la Diputación sostuviera con todos sus pormenores un taller de tipografía, y otro de carpintería y una academia de música; y estableciera becas para costear estudios especiales y carreras importantes a los que mostraran aptitudes para ello. Qué labor más simpática entonces la de l. Excelentísimas! Nuestro Prelado recibió la visita de las comisiones militares que, como es tradicional, fueron a cumplimentarle este día. Por la tarde funcionó la Liga Afriqvista, que tan importante misión tiene impuesta, y debe realizarla a todo evento, si ella quiere.

De pluma ajena
EL ESPIRITISMO

Si alguno de mis lectores ha creído que el Espiritismo es cosa trascendida y fracasada, está en un error. Esta ciencia ya no es ciencia oculta, como la Cartomancia y la Quiromancia, sino ciencia manifiesta.

En Madrid contamos con buen número de tertulias ya nocturnas, ya diurnas, donde se hacen experimentos que prueban de modo definitivo la existencia de un algo desconocido, misterioso e impalpable.

Algunas de esas tertulias se celebran en domicilios femeninos, lo cual es un acierto, pues la mujer es más espiritual que el hombre, según opinan ciertos escritores y muy especialmente determinadas escritoras.

Directoras de dichas concurrencias suelen cotizar entre los concurrentes, y con el producto de la cotización se dice que compran alimento para los espíritus, que a pesar de ser inmateriales, no acuden al llamamiento a través del velador, si previamente no se les echa de comer.

Confieso que yo era un descreído. Ya no lo soy: Hace unos meses fui presentado a una señora ex guapa, según afirmación de quienes la trataron años ha. Una señora turca, a quien bautizaron con nombre español en recuerdo de una tía suya que era japonesa.

Ella la observó y me invitó a su casa para asistir a una sesión espiritista, en la que me convencería de ser cierto lo que me había dicho de su esposo. Allí me fui. Con doña Casia—que así se llama la histórica señora—y algunos señores respetables, al parecer, tomé asiento junto a un velador, previa la atenuación de la salita en que estábamos.

El velador comenzó a tambalearse ligeramente. Doña Casia me invitó a que yo preguntase algo a los espíritus. Como yo todavía no estaba al tanto de esa ciencia, me incliné sobre el velador y, casi poniendo los labios en él, grité:

—¿Central?
—No es así—me dijo doña Casia—. Aquí no hay central: la comunicación es directa. Y preguntó al velador:

—¿Quién eres?
El velador dió un golpe en el suelo con una pata. A, tradujeron todos. Entonces me enteré de que un golpe es la A; dos, la B, y así sucesivamente las demás letras del alfabeto. La clave no puede ser más sencilla. No hay signos de interrogación ni de admiración.

De aquí deduje estas primeras consecuencias: los espíritus pueden responder únicamente; les está prohibido preguntar; no les causa asombro nada que se les diga, por tramando que sea.

En dicha clave hay dos signos convencionales: un golpe quiere decir sí; dos golpes, no. Encontré la falta de un tercer signo que indicase vea a saber, que pudiera hacerse con tres golpes.

El velador continuó golpeando el suelo, y, traducidos sus golpes, resultó la palabra Aniceto.

—Es mi esposo—dijo la sacerdotisa Casia, que seguidamente preguntó:—¿Estás ahí, Aniceto?

El velador contestó con un golpe sí.
—¿En qué parte del globo terráqueo estás, Aniceto?

El velador:
—Australia.
—¿Lo ve usted?—me dijo doña Casia triunfante.

—Sí, sí; tenía usted razón—, y seguidamente pregunté:
—Aniceto, ¿en qué población de Australia estás?

El velador:
—Guadalajara.
—No puede ser—exclamó uno de los veladoristas—, en Australia no hay población de ese nombre.

A lo cual replicó:
—No importa; si el esposo de esta señora está convertido en un ganso, nada tiene de particular que haya contestado una ganada.

—No es eso—replicó doña Casia—; es que entre usted y mi esposo se ha interpuesto un espíritu folleto. Usted no sabe todavía lo que esa palabra significa; es italiana, se escribe folleto, y quiere decir loco. Esperaremos a que se vaya.

Pasados unos minutos, la línea estaba expedita.

Pregunté si en los espacios interplanetarios había manicomios donde poder encerrar a los espíritus folletos, a lo que un venerable señor de barba blanca me contestó, sonriente, que, respecto de los manicomios, solamente podía asegurarse que los hay sobre este mismo planeta en que habitamos, si bien no están en ellos todos los que deberían estar.

Continuamos la interrumpida conversación con Aniceto, y quedé convencido de que aquel ganso de la Australia era un perfecto ganso.

Seguí frecuentando el piseo que en Madrid tiene alquilado doña Casia, y pagando, como es consiguiente, la cuota mensual para subvenir al alimento material de los espíritus; y en esas reuniones me afirmé en unos cuantos hechos, que pueden darse como axiomas del Espiritismo, y son los siguientes:

1.º Que al fallecer los seres humanos, sus almas van a reemplazar a las de los seres irracionales, análogamente a lo ocurrido con la del pobre Aniceto, que hoy es la de un ganso allá en Australia.

2.º Que por una l y sabla, pero inexplicable hasta hoy, el alma de un hombre no reemplaza a la de una burra, de una yegua, de una perra o de otro animal fementido, sino a la de un animal masculino, como lo ocurrió con Aniceto, cuyo espíritu no encarnó en una gata, sino en un ganso.

3.º Que, análogamente, el alma de doña Casia, y quien dice doña Casia dice cualquier otra por el estilo, no encarnará en un burro, un perro o un zorro, sino en una burra, en una perra o en una hembra del zorro.

4.º Que los espíritus son seres de escasa fuerza física, que apenas pasa de la necesaria para mover un velador, pues no pueden mover una mesa de comedor ni una mesa

de despacho, y mucho menos una mesa de billar.

5.º Los espíritus pueden mover una mesa de cuatro patas si está coja.

6.º Los espíritus no pueden mover una mesa de cuatro patas, coja, si con una cuña se calza la pata que no llega al suelo.

Consecuencia: Los espíritus tienen horror a las cuñas.

7.º Las patas de los veladores son la boca de los espíritus.

Consecuencia primera: Los espíritus hablan con las patas.

Consecuencia segunda: Los camareros de café, encargados de la limpieza de los veladores, son el cepillo de dientes de los espíritus.

Consecuencia tercera: Los camareros de café, encargados de la limpieza de los veladores, son el cepillo de dientes de los espíritus.

8.º Ningún espiritista lo será perfecto si no es vegetariano. Comiendo carne de cualquier animal se expone a comerse a su padre o a cualquier otro pariente difunto. Doña Casia no come ganso desde que se enteró de que lo era su difunto esposo, por sí acaso.

9.º El Espiritismo no se reduce a lo elemental del velador. El Espiritismo supremo consiste en hablar con los espíritus por el intermedio de tercera persona, denominada médium, y que tiene condiciones especiales no poseídas por la mayoría de las gentes. Esta persona intermediaria viene a ser el ordinario, recadero o correveidille entre nosotros y los espíritus. Al médium se le dice: "Pregunte usted a mi tatarabuelo qué tal se encuentra." El médium se mete en una sala a obscuras y al poco rato sale con la contestación: "Dice que está bien; algo acostarrado, pero nada más."

10.º Regia general: Toda persona es una de estas dos cosas: médium o enterum. No hay regla sin excepción. El teniente coronel Millán-Astray, el de la misma graduación don Rafael Valenzuela, el capitán Ortiz de Zárate y cuantos están a las órdenes del citado teniente coronel Valenzuela no son ni enterum ni médium, son tercium.

Si queréis estar al corriente de los progresos del Espiritismo, suscribíos al periódico órgano de esa ciencia o religión, dictado por los espíritus a los redactores. La turca doña Casia me aseguró que era muy cómodo el escribir en un periódico espiritista. Supongamos que ha de hacerse la revista de toros; el revisor se pone en comunicación con el espíritu de Pepe-Hilo, y este carga con el mocheleo.

Para terminar, hago mío lo dicho por un célebre escritor italiano, cuyo nombre siento no recordar:
«Creo en el Espiritismo porque asistí a varias sesiones, y tengo la evidencia de que ninguno de los que estaban conmigo movía el velador. Quien lo movía era yo.»

No pueden ustedes imaginarse, amables lectores, la infinidad de personas tenidas por exabales que están obsesionadas con el espiritismo, y que lo cañan y ocultan vergonzosamente. Si de alguno lo sabéis y es médico, os aconsejo que no seáis clientes suyos; si es farmacéutico, mandad con las recetas a otra farmacia, y sea lo que fuere, poned su cerebro en cuarentena.

MELITÓN GONZALEZ.

De A B C

NOTICIAS

Licencia
Por la superioridad se han concedido quince días de licencia al Comisario de vigilancia de esta capital, don Miguel López Aranda.

De Seguridad
Ha sido trasladado a esta capital el guardia de Seguridad de primera clase, agregado que era en Canarias, don Ricardo Sánchez Ramos.

Recluta detenido
La Benemérita de Huércal-Overa ha detenido a Matías Vicente Soto, recluta faltó a concentración con dentino en el Regimiento de San Fernando n.º 11.

Una denuncia
Dolores Mellado Ferrández ha presentado denuncia contra una individuo conocida por Carmencilla la Redonda, que constantemente le insulta y amenaza. Se dió cuenta al Juzgado.

Ana y Rosa
Dos individuos llamadas Ana y Rosa se presentaron en la tarde del viernes en el domicilio de María López Olivares golpeando fuertemente a esta.

Ciclista denunciado
La Policía ha denunciado a un individuo que cruzó en una motocicleta por el Paseo del Príncipe, con excesiva velocidad.

Intento de robo
El vecino de Tíjola Emilio R. bleido Giménez, se presentó días pasados ante la Guardia civil manifestando que, al ir abrir por la mañana el establecimiento de quincaillería y paquería que posee, observó que habían llamado uno de los hierros del candado.

Practicadas las oportunas diligencias resultó ser autor del hecho Rafael Corral, de 16 años, que se había puesto en combinación con su padre, encargado de la custodia del piso sito del edificio en el que está instalado el establecimiento.

Rafael no llegó a abrir el candado por temor a ser sorprendido a causa del largo tiempo que empleaba en liarlo.

Pero después subió al piso alto, que su padre custodiaba y restar la duña ausente y levantó varios ladrillos del suelo para arrojarlos a la tienda.

Por temor a ser descubierto no prosiguió su hazaña.

Se puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

Poseción
Con las formalidades de fábrica se ha posesionado a su cargo el nuevo secretario de este Gobierno civil don Darío de la Revilla, competente funcionario a quien reiteramos nuestro saludo.

De Correteras
Ha sido señalado el día 20 por ser día festivo el 21, para la celebración de la subasta de carreteras en la provincia.

Se admiten peticiones hasta el día 15.

De la Guardia municipal
Por el guardia municipal n.º 30, José Fe-

rrer, ha sido denunciado el dueño de la motocicleta número 183, Francisco López Rodríguez, por ir a gran velocidad por el Paseo del Boulevard y chocar con un carro.

En la Inspección de la Guardia municipal se encuentra a disposición del que acredita ser su dueño, una cabra encontrada en la calle del Tenor Iribarne, por los guardias números 15 y 24.

Por el guardia municipal n.º 35 ha sido detenido Antonio García Delgado, por hallarse en completo estado de embriaguez.

El guardia n.º 41 ha denunciado al automovilista n.º 49 de la matrícula de Almería, por la marcha tan precipitada que llevaba por la calle de Marians.

Por el mismo guardia ha sido denunciado el carro de batura n.º 84, propiedad de Pedro Casal López, por no ir cubierto como mandan las Ordenanzas municipales.

Por un perro, propiedad de Ignacio Núñez, ha sido mordida la vecina de esta capital Joaquina Castillo, la que fué asistida en la Casa de Socorro.

El perro ha quedado en observación en el Parque municipal.

Enfermas
Se encuentra enferma desde hace unos días la discreta niña Raquel Stegg Manzano.

Está en el paraíso de la ligera indisposición que ha padecido la distinguida señora doña Amalia Maresca, viuda de Toro.

Probad
las marcas Claret y Diamante de Bodegas FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO no bebereis otro vino Rioja.

Contra los sabañones
no hay nada tan eficaz como el Acaorol; el que lo usa queda maravillado de sus excelentes resultados.

La clorosis
anemía, debilidad general, lirritismo, desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU. ¿Por qué no empieza hoy y mañana? Cada día que pasa, los estragos de su organismo se acentúan, y la curación será más difícil.

Oficial o aprendizón
se necesita en la Peluquería de la calle Real número 42, frente al Juzgado.

Se vende
sin intermediarios, una magnífica casa de tres plantas, recién restaurada, con curso de baño, W. C., y bien orientada en 10.000 pesetas, situada en la calle del Descenso n.º 21. Para tratar calle del Chantre n.º 2.

Sea enhorabuena
Ha dado a luz felizmente su segunda hija la señora doña María Martín Z, esposa del alcalde de la Aduana, don Francisco Sánchez Gijón.

VIAJEROS
Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Enrique Fomet, de Granada.

H. La Princesa.—Don José Torres Fuentes, de Félix; don Juan García, de Granada; don José Navarro, de Murcia y don Antonio Reyes, de Ocaña.

H. Comercio.—Don Francisco Martínez, de Madrid.

H. Victoria.—Don Angel Cortina, de Cartagena.

Vida comercial
Los diez mandamientos del vendedor

Primero. Conócense a sí mismo y conozca sus artículos.

Segundo. Cree en usted mismo y en los artículos que trate de vender.

Tercero. No haga promesas alguna que no pueda cumplir.

Cuarto. No haga afirmación que no pueda probar.

Quinto. Aprenda y obedezca el reglamento de la casa a la cual pertenece.

Sexto. Recuerde que usted está empleado para obtener un beneficio.

Séptimo. Cuando razone con su parroquiano, hágalo siempre sin discutir.

Octavo. Considere siempre el interés del parroquiano.

Noveno. Estudie a sus competidores, y aproveche lo que haya de beneficioso en sus métodos.

Décimo. Actúe hoy; no lo deje para otro día, mañana podrá ser demasiado tarde.

NOTICIAS MILITARES

De la Guardia Civil
Las clases y guardias destinados en la propuesta del mes de Diciembre el 26 Tercio móvil, permanecerán en las Comandancias de su procedencia hasta el 28 de Enero siguiente, que emprenderán la marcha para incorporarse a su destino.

Aspirantes a cabo
El número de individuos de la Benemérita admitidos a examen para cabo en la Dirección, es el de 489 para Infantería, 70 para Caballería, 21 para cornetas y cuatro para trompetas.

De Carabineros
Se ha dispuesto que al Reglamento de ascensos de las clases de tropa, aprobado por Real orden de 4 de diciembre de 1909, se le adicione el artículo siguiente:

Artículo adicional.—El ascenso a suboficial será por antigüedad, previa declaración de aptitud, debiendo llevar para obtenerlo dos años en el empleo de sargento y haber sido aprobado de las materias del programa designado, en cuyo empleo disfrutará de la antigüedad que le asigne el Real orden por el que se le confiera dicho ascenso, teniendo en cuenta por lo que respecta a postergaciones por notas, desproporcionación en el examen y rehabilitación para alcanzar el mencionado empleo, lo dispuesto en los artículos 30, 31, 32 y 33 del referido Reglamento.

DOCTOR COMPANI
De la Sociedad Española de Especialidades del Freno, Enfermedades del aparato respiratorio y del oído. Moderna instalación de Bayes X.

Consulta Bulvar del Príncipe, 82.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: acurataemia, cefalalgia general, vértigos, reuma, es ómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdaderamente maravilloso, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Diríjase únicamente por escrito a doña Carmen Ag. García, Salmorón, 167, Barcelona.

Crónica Judicial

Señalamientos para el lunes en la Audiencia
SECCION PRIMERA
Vista de dos pleitos contenciosos administrativos.

SECCION SEGUNDA
Vista de un incidente de apelación. Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Tremp don Vicente Riera Rodríguez, que sirve el de Vera.

Pleito
Para el viernes estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito: Juzgado de Almería: Don Pedro Plaza con don Juan Barranco, sobre interdicto. Abogados, señores Aguilera y Camach; procurador, s. señores Gómiz Tortosa y Romero; secretario, señor Alonso.

EL
Tesoro de las Madres
(Nombre Registrado)
TÓNICO GALACTÓGENO O ENGENDRADOR DE LECHE

Con esta excelente preparación cada madre puede amamantar a sus hijos. De venta en todas las buenas farmacias y Droguerías y en la de su autor.—J. ROMERO RIVAS. Príncipe 37. Almería.

A. VIZCAINO REAL
ODONTOLOGO
De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 8 a 6 tarde CONDE OFALIA 20, principal

Médico oculista
DON RAFAEL ARAEZ PACHECO
de la Beneficencia Provincial y de la Municipal
Ex-alumno interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.
Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5 Boulevard, 79, principal.

Materiales para construcción
Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas
(-) Ferretería en general (-)
CASA FERRERA
Martínez Campos 17 y 19

Serrín de corcho
Ventas al contado y a plazos
M. BERJON.—Boulevard 59.—
ALMERIA

SHELL
LA GASOLINA PERFECTA
En cajas y Bidones
AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
ALMERIA

POLVO DE CARNE
(Polvo de bifeck)
— DE —
VIVAS PÉREZ
Preparación única que alimenta medicinando, en la mayor parte de las enfermedades agudas y en todas las enfermedades crónicas. Es útil al niño, al anciano y al convaleciente. El polvo es de olor y sabor agradable, y es perfectamente tolerado por los estómagos más delicados. De venta en la farmacia del autor, Paseo del Príncipe 9 ALMERIA

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTITA DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ Medicina y Cirugía Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATERNIDAD, RAYOS X, ELECTROTERAPIA. Consulta de tres a cinco Granada 27 (Almería)

BOLLERIA SUIZA Juan García Cadenas.—Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890) Plaza de Canalejas (antes Flores) Pan dormido de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquísimo bollo de Amsterdam Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-yudante del Dr. Faldú, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, próstata, secreta, etc. Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la casa de la Reina

J. Martínez Sicilia de la Beneficencia municipal Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta de tres a cinco Plaza de Santa Dominga, cinco

DR. VERDEJO ACUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, REFUSOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) Horas de consulta: de 3 a 5 Gerona 10. Almería

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID VIAS URINARIAS Y SIFILIS HOTEL INGLÉS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

PUBLICACIONES

Agenda cuinaria de la duquesa Laura

Acaba de publicarse la del año 1923, que aconsejamos a las señoras se apresuren a adquirir.

Verdadero libro diario de la cocina, por medio de la acertada disposición de su dietario, permite a las señoras saber con exactitud lo gastado cada día en la compra, comparar los gastos de unos días con otros y comprobar los precios de los artículos, así como el tiempo de su duración. A más de esto, les evita tener que confeccionar la lista de la comida para el día siguiente pues la Agenda les proporciona cada día la minuta del almuerzo y de la comida, minutos que pueden modificarse fácilmente para adaptarla al medio económico del hogar en que se utiliza. Contiene también este libro una agenda semanal para la lavandera y planchadora y un apéndice muy interesante, ilustrado con grabados.

El precio de esta Agenda es el de 3,50 pesetas en Madrid y 4 en provincia, franco y certificado.

De venta en todas las papelerías, librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11, Apartado 56 (Central), Madrid.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO — La Santa Familia. Jesús, María y José. — La Virgen de Egipto. — Niño Jesús. — Santos Luciano, pb., Cleo, dc., Félix, Jenaro, Julián, mrs.; Crispín, cb.

La Misa y el Oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

JUEBLO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia.

Mañana en la Iglesia de Santo Domingo.

EN LA CATEDRAL. — A las 3 horas canónicas cantándose después de Tercia Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde a las 3 Vísperas y completas, Maitines y Laudes.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL MAR. Solemne Novena que a la Santísima Virgen del Mar Patrona de Almería dedica la Comunidad de PP. D. misticos y su Real e Ilustre Hermandad en la Iglesia de Santo Domingo.

Desde el 31 de Diciembre al 8 de Enero, ambos inclusivos.

A las 8 de la mañana Exposición de Su Divina Majestad y Misa solemne.

Por la tarde, a las cinco y media, Rosario con letanía cantada, Novena, Sermón, Salve y Reserva con orquesta, dirigida por el Maestro de Capilla de la S. A. L. C. don Manuel García.

Predicarán: Días 2, 3 y 4 M. R. P. José Bullerín, 5, 6, 7 y 8 R. P. Tomás Alonso.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos religiosos.

A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. — Los cultos se celebran en unión de los anteriores y al final tendrá la procesión claustral.

AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. — En San Pedro, a las 8, Misa de Comunión general para los socios del Centro del Apostolado establecido en él.

Por la noche, a las 6, exposición menor, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 6 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo con los Misterios y Salve cantados.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del miércoles:
Real orden de Gracia y Justicia referente a la admisión en las cárceles de los menores de 15 años.

— Señalamiento de días en que ha de celebrarse la Comisión provincial.
— Circular relativa al fomento del turismo.
— Edicto anunciando haberse solicitado por el Ayuntamiento de Mojácar la declaración de utilidad pública de los caminos vecinales que se mencionan.
— Lista de señores Socios de número de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, que por llevar más de tres años de pertenecer como tales a esta Sociedad, tienen derecho adquirido a elegir con promeritos para Senadores por las Económicas de Andalucía y Canarias.
— Provisión de apremio contra varios deudores al Tesoro público.
— Edictos judiciales y requisitorias.
— Exposición de varios documentos en los Ayuntamientos que se indican.

Análisis de guano de pescados

COMPOSICION QUIMICA	PARTES
Azox orgánico	428
Acido fosfórico anhídrido soluble en el ácido clorhídrico	2819
Acido fosfórico anhídrido soluble en el citrato amónico	152
Sulfato de cal hidratado	3136
Carbonato de cal	1197
Arena y sílice	1815
Cuerpos no determinados, agua, magnesia, óxido de hierro y alumina	958
Total de partes	10000

Resulta, pues, que el guano elaborado por los señores Pérez Hermanos es de muy buena calidad. — Firmado y rubricado por el doctor Murga, de Sevilla.
Representante en Almería: **Juan Fernández Aponte**

SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo de Gonozán, Sándalo, etc.», mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han desarrollado. Unicas aprobadas y recomendadas por las reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

Almería, J. Vivas Pérez

NO FIADSE DE IMITACIONES PEDID SANDALO PIZA



Interesante a barrileros y parraleros

La casa ALBERTO NOGUERA ha recibido por vapor SAAR la cuarta partida de BARRILES marca «SALORT», la mejor marca PORTUGUESA conocida hasta la fecha.



Los barriles marca **SALORT** Son fabricados con las mejores maderas Son de perfecto aserrado Son de excelente color Son los que dan mejor resultado Son los que dan mayor rendimiento Son los más resistentes

Se realizan sobre muelle pago al contado neto a precios ventajosos Seguirán nuevas remesas de esta acreditada marca hasta llegar a la cantidad de 500.000 BARRILES.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas que se realizan a precios SIN COMPETENCIA.

Antes de comprar consultar precios: Casas en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

Sucursal de Almería, Parque Alfonso XIII, 28.—Teléfono núm. 378.—Dirección telegráfica: AREUGON.



POLVOS ANTISEPTICOS CALBER
No tienen rival para los escoceles de los ruyos para los cultos más delicados y son incomparables para el baño.

JABON CALBER
Curioso balsámico y refrescante.
DERMA CALBER (en tubos)
Tranquilizante preparación antiséptica para los labios, las manos y el cutis áspero.

De venta en las principales Droguerías y Periferías de Almería

750 PESETAS GANARÁ

de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombre y apellidos, pueblo donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al Apartado de Correos 813 de Madrid, y se guardará absoluta reserva.

La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer todos estos detalles, y además de percibir dichas 750 PESETAS contribuirá a hacer cumplir la Ley a quien rehuyó servir a la Patria, siendo considerado ese acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813.—Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

AÑO NUEVO VIDA NUEVA

esta es la causa por que realizan en el Paseo del Príncipe núm. 5, todas sus existencias en PAÑO a un precio insignificante. Quedan traje para Caballero en «Cheviot», «Ella's Scotch», «Estambre» azul marino y negro.

Especialidad en cortes de Abrigo para Caballero «Gabardinas» para Militares géneros negro para Sacerdotes por cuenta de los

Señores Ferrer y Durar, San Pedro 38.—Tarrasa

Venta de Retales todos los días a precios increíbles: pase a visitar esta gran Realización y gane a dinero. — NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA.

Paseo del Príncipe núm. 5. — (Antigua Amuebladora) SOLO POR POCO DIAS



COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 18 de Enero el vapor

BUENOS AIRES

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 de Enero el vapor

MONTSERRAT

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Genera segura, 2, bajos.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-Sebastián Pérez-7

Los sábados
venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido al día 27 del mes pasado.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS